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高等学校入学者選抜学力検査問題

第２部

豆

注意

’問題は,□から回まであり,7ﾍﾟｰｼﾞまで印刷してあります。

２学校識鐡闘題は,回です。

３答えは，すべて別紙の解答用紙に記入し，解答用紙だけ提出しなさい。

４回の闇1,間2,回の閥3,回の間2は,鐘中の計…
答用紙に替きなさい。それ以外の計算は，問題用紙のあいているところ

を利用しなさい。



□次の間いに答えな誉い。
問１二次方程式３苑２－３苑－１＝Ｏを解きなさい。

問２袋の中に，同じ大きさの白玉と赤玉が合わせて300個入っています。この袋の中の玉を

母集団とする標本調査を行って，白玉と赤玉のそれぞれの個数を推測します。袋の中の玉

を，よくかき混ぜてから40個取り出したとき，白玉の個数は16個でした。この標本調査の

結果から，母集団の傾向として，袋の中には白玉と赤玉がそれぞれ何個入っていたと推測

されますか，求めなさい。

AP＝÷ABとなるよう問３下の図のような△ABCがあります｡辺AC上に点Pをとり，ＡＰ＝壱
にします。点Ｐを定規とコンパスを使って作図しなさい。

ただし，点を示す記号Ｐをかき入れ，作図に用いた線は消さないこと。

Ｃ

Ａ Ｂ

１



回 次の問いに答えなさい。

問１下の図のように，１辺の長さ12ｃｍの正方形ＡＢＣＤがあります。辺ＡＢ，ＤＣ上にそれ

ぞれ点Ｅ，Ｆを，ＡＥ：ＥＢ＝２：１，，Ｆ：ＦＣ＝２：１となるようにとります。辺ＢＣ

上に点Ｐ，線分ＥＦ上に点Ｑを，ＢＰ＝２ＥＱとなるようにとります。△ＡＥＱと△ＰＣＱ

の面積が等しくなるとき，ＥＱの長さは何ｃｍになりますか。

ＥＱの長さを鉈cｍとして方程式をつくり，求めなさい。

Ａ ，

Ｅ Ｆ

ＣＢ Ｐ

問２〈だもの屋さんで，みかんと桃を買うことにしました。みかん10個と桃６個の代金の合計

は1710円，みかん６個と桃10個の代金の合計は1890円です。みかん１個と桃１個の値段は，

それぞれいくらですか。

みかん１個の値段を井円，桃１個の値段をｙ円として方程式をつくり，求めなさい。

２

●

夕

Ｑ



回 下の図のように，関数ｙ＝α#２（αは正の定数)……①のグラフ上に，２点Ａ，Ｂがあ

ります◎点Ａの無座標を２，点Ｂの灘座標を－１とし，点Ａを通り，ｙ軸に平行な直線と範軸と
の交点をＣとします。点Ｏは原点とします。

次の問いに答えなさい。

ノ
＃

問l線分ＡＣの長さが８のとき，αの値を求めなさい。

問２①について，＃の値が１から４まで増加するときの変化の割合が６のとき，αの値を求め

なさい‘

問３｡=÷とします｡直線AC上に点りをとります｡△OABと△ABDの面穣が等しく鞍
るとき，点りの座標を求めなさい。

ただし，点りのｙ座標は，点Ａのｙ座標より大きいものとします。

３

､



囚 下の図のように，辺ＡＣが共通な２つの二等辺三角形ＡＢＣとＡＣＤがあり，ＡＢ＝ＡＣ＝ＡＤ

とします。こＡＣＢの二等分線と辺りＡの延長との交点をＥとし，辺ＡＢとＣＥとの交点をＦ

とします。

次の問いに答えなさい。

，

Ｅ

Ｂ Ｃ

問１二ＢＣＦ＝35.のとき，どＢＡＣの大きさを求めなさい。

問２二ＡＣＥ＝どＡＤＣのとき，△ＡＣＥ－△ＢＣＦを証明しなさい。

｡

４



－５鰯苗腱

回 次の問いに答えなさい。

問１下の図のように，関数ｙ＝ｊｃ－６……①のグラフがあります。点Ｏは原点とします。

この図に,関数ｙ＝－２＃＋３……②のグラフをかき入れ,さらに,関数ｙ＝“＋８……③

のグラフをかき入れるとき，αの値によっては，①，②，③のグラフによって囲まれる三角

形ができるときと，できないときがあります。

①，②，③のグラフによって囲まれる三角形ができないときのαの値をすべて求めなさい。

ｙ

①

＃

問２下の図のように，半径６ｃｍの円Ｏの円周上に３点Ａ，Ｂ，Ｃがあります。ＡＢ＝ＡＣ，

どＡＢＣ＝30゜とします。点りは，点Ｂを出発して，点Ａをふくまない弧ＢＣ上を，点Ｃ

まで移動します。

２点Ｃ，Ｄ間の距離が最大となるとき，四角形ＡＢＤＣの面積は271/丁cm2であること

を説明しなさい。ただし，四角形ＡＢＤＣの面積を求める式も響きなさい。

･０Ｂ

５



問３下の図のように，１，３，５，７，９の数字を１つずつ響いた５枚のカードがあります。

この５枚のカードの中から，３枚のカードを１枚ずつ，もとにもどさずに取り出します。

１枚目に取り出したカードの数字を｡，２枚目に取り出したカードの数字を６，－３枚目に

取り出したカードの数字を｡とするとき，７α＋３６＋ｃが３の倍数となる取り出し方は，

全部で何通りありますか，求めなさい。

□曰曰□回



□ 次の問いに答えなさい。

問１下の図のように，半径10ｃｍ，中心角90゜のおうぎ形ＯＡＢがあります｡半径ＯＡ上に点Ｃ，

半径ＯＢ上に点り，弧ＡＢ上に点Ｅを，四角形ＯＣＥＤが正方形となるようにとります。こ

のとき，図の色のついた部分⑦の面積を求めなさい。

ただし，円周率は兀を用いなさい。

Ｂ

，

Ｙ
０ ＣＡ

問２下の図のように，正三角形ＡＢＣの辺上に点Ｐ，Ｑ，Ｒ，Ｓがあります。四角形ＰＱＲＳ

が１辺２ｃｍの正方形であるとき，正三角形ＡＢＣの１辺の長さを求めなさい。

Ａ

八
ＳＥ

、／
ＢＱＲＣ

問３図１のように，１辺の長さが４ｃｍの立方体があります。図２は，図１の立方体の８つの頂

点から，それぞれの辺を２ｃｍずつ延長したところに24個の点をとったものです。図３

は，図２でとった24個の点を頂点とする立体です。図３の立体の体積を求めなさい。

図１ 図２ 図３
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正答表

'１
勵’ 卜’

…

(注）正答表に示された事項以外のものについては，学校の判断による。ただし，中間点の配点は，上記の採点基地以外は昭めない。

■■

第２部 数学

問題番号 正答 配点
通し
番号

採点基地

１

問１

問２

問３

x＝￣
、６

白玉120個，赤玉180個

(正答例）

▲

ｃｃ

八

３

３

３

⑦

③

⑨

･いずれか一方が正答の場合
は２点とする。

問１

(正答例）＿Ｌ
(方程式）２

Ｘ８ｘ工＝

(計算）４エー２４－４Ｚ

」
２

ｘ４Ｘ(１２－２x）

８Ｘ＝2４……①
エー３ （答）３ｃｍ

４ ⑭

･方程式が導かれている場合
は２点とする。

･①まで正しく導かれている

場合は３点とする。

２

問２

(正答例）
(方程式）

10r＋６ｙ＝1710
６Ｚ＋10ｙ＝1890

(計算）５０ｘ＋30ｙ＝8550

:菱i鶴；
7０

2エー2880．エー9O

して。ｙ＝135
（答）みかん１個の値段９０円，

：
桃１個の匝段135円

４ ⑪

･方程式が導かれている場合
は２点とする。

･③まで正しく導かれている
場合は３点とする。

L目」

問１

問２

問３

α＝２

α＝＝
ユ
５

(正答例） Ａ(２ ｚＬＢ(-1,＋1だから，…①

:Hi:R瀦〆｡)-÷×傲雫…)-号
、(２，ｆ）とすると，

△ＡＢＤの面積が _Ｌ
２

……②

×(1-2)x3=÷より，……③
t＝３（答），（２，３）

３

３

４

⑫

⑬

⑭

騨醇でない場合は２点

.①，②が導かれている場合
はそれぞれ１点とする。
･③まで導かれている鍋合は
3点とする。

４

問１

問２

’４０度

(正答例）△ＡＣＥと△ＢＣＦにおいて,とＡＣＥ＝とＢＣＦ(仮定）……
どＣＡＥ＝笙ＡＤＣ＋どＡＣＤ＝２こＡＤＣ……
どＣＢＦ＝どＡＣＥ＋どＢＣＦ＝２とＡＣＥ……

とＡＣＥ＝とＡＤＣ(仮定）

8:8ｶ軒3組鏑鑪諺患[いので．
△ＡＣＥcc△ＢＣＦ

３

５

⑭

⑭

･瞳理的に正しい場合は正答
とする。
.①，②，③，⑤が導かｵLて
いる場合はそれぞれ１点と
する。

５

問１

問２

問３

α＝１．．.…①，－２……②，
11

３
……③

(正答例） ２点Ｃ，Ｄ間の距離が最大となるのは，
線分ＣＤが円Ｏの画径のときである。
四角形ＡＢＤＣを△ＡＯＣ，△ＡＯＢ，△ＢＯＤの３つに分けて考える。
どＡＢＣ＝30Ｐより，とＡＯＣ＝60°であるから，
△ＡＯＣは正三角形である。
また，ＡＢ＝ＡＣより。△ＡＯＢは正三角形である。
①，②より，△ＢＯＤは正三角形である。
正三角形ＡＯＣＤＡＯＢＤＢＯＤの一辺の長さは６cmであるから，

四角形ＡＢＤＣの面積を求める式は，３×

よって２７V-すｃｐ２

_上
２
ｘ６ｘ３Ｊ百~=27Jす

８

18通り

５

５

５

⑳

⑳

⑫

､恐驚電;露:蕊
は３点とする。

･飴理的に正しい鯛r合は正答
とする。
･点りの位肚が正しく導力れ
ている場合は１点とする。
･四角形ＡＢＤＣを適切な三
角形に分けて考えている場
合は２点とする。
･四角形ＡＢＤＣの面積を求
める式が導力れている場合
は２点とする。

６
￣

問１

問２

問３

塗デュ国｡
(正答例）≧ＡＢＣ＝二ＡＰＳ＝60゜より，△ＡＰＳは正三角形

ＰＳ＝２より

ＰＱ＝２より

ＡＰ＝２

ＰＢ＝

よって，ＡＢ＝２十

△＝
３

_』亘
３ =且±:』塵 (答）

……①

……②

－６＋４ｲ丁
３

C、

｣98且
３

Ｃｍ３

３

４

３

⑰

⑬

⑮

.①,②が導かれている場合
・はそれぞれ１点とする。

計 6０ －－－－－－－－


